

крестьян, которые к нему передались, всякими розными розными муками смерти предаша.

1672 Во 180-м году родися царевичъ Петръ Алексѣевичъ.

1673 И во 181-м году, помощію великаго бога и заступленіем пресвятыя владычицы нашея богородицы, и радѣніем Запорожскаго Донскаго атамана Кирила Яковлева и¹ с ѡными ево ясаулами, того вора, Стенку Разина, в Астрахани взяли жива. Того же году и привезли к Москвѣ и везли ево, по указу великаго государя, по Тверской улице на телеге, зделаном рундуке, стоячи, распетлен накрестъ, окована руки и ноги, а над главою ево была против лица ево повешена петля. А подле ево к тому же рундуку братъ, по лѣвую сторону, прикован, брат ево Фролко Разин, а по другую сторону самозванецъ царевичъ, которой назывался царевичимъ Алексѣемъ Алексеевичемъ. И бѣжали у рундука скованы пеши, а на рундуке сидели з бердышами многие стрельцы. А какъ привезли, и ево пытали, и на другой день, выедя из Земскаго приказа, на пожаре на площади казнили, четвертовали, и голову и руки и ноги взоткнули на колье деревяныя, и стояли на колье голова и руки и ноги з год на Болоте.

1678 В лѣто 7187-го году октября въ 9 день, приехалъ к Москвѣ к великому государю царю и великому князю Феодору Алексѣевичу всеа Великия и Малыя и Бѣлыя Росіи самодержцу подданный его царскаго величества Калмыцкой князь Каспилат Муциловичъ Черкаскаго. И был на приезде 11 числа октября, а стоял за Москвою рекою на Телятниковском дворѣ.

1678 Во 187-м году, ноября въ 8 день в соборъ архистратига божія Михаила, на утвержденномъ каменномъ мѣсте благоувѣстили в самой большій колокол.

1679 Во 187-м году, іюля въ 16 день, привезли к Москвѣ разбойника, прежде бывшаго его царскаго величества стольника, Прохорка Кропотова. А везли ево по Тверской улице на телеге, на которой был привезен вор донской казакъ Стенка Разинъ, окованъ же, и петля над головою висела. Іюля въ 17 день, пытав, ево казнили на площади Красной, голову отсѣкли за ево воровство, что он многие села и государеву казну разбивал и многих людей губил и деревни выжигал и всякие блудное насилье над бояронами и над девицами чинил. И помѣстья ево и вотчины розданы в роздачу жилцомъ беспомѣснымъ, а женѣ ево данъ четвертой жеребей.

1679 Во 188-м году, октября въ² день, великій государь указал в Московскомъ государстве бояромъ и окольнічимъ и ближнимъ людемъ ходить в фѣрезяхъ цвѣтныхъ, всякихъ чиновъ людемъ в кафтанахъ всякихъ, а в охобняхъ и в однорядкахъ ходить не велено. И со многихъ людей в Кремле городе по воротамъ, з дворянъ и с подъячихъ, охобни и однорятки здирали и клали в караульную до указу.

1680 Того ж 188-го году, іюля въ 18 день, великій государь царь и великій князь Феодоръ Алексѣевичъ всеа Великия и Малыя и Бѣлыя Росіи самодержецъ венчан законнымъ бракомъ на царице на Агафѣ Симеоновне Грушецкой, взята из двора думнаго дворенина Семена Ивановича Заборовскаго, а ему была по родству племянница. И в тотъ день город Кремль был запертъ.

1681 Во 189-м году, ноября въ 13 день, явися на небеси знамение: столпъ облаченъ велий от звезды на западе светел, яко же дымъ во время пожару, какъ бываетъ в темную ночь. А явися прежде во второмъ часу ночи, какъ возшелъ мѣсяцъ, а та звезда под нимъ была того числа человѣкомъ невидима, потому что объявился на западе ниско. И стоял тое ночи, покаместъ свѣ-

¹ Далее в рукописи зачеркнуто: и сына.

² Оставлено место для числа.